

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Fénykép. Cs. 202.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótlajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Nincs lelkesedés

a vörös táborban. Ami látszik, az is csak söröskancsók fenekéről van kölcsönözve. Ime. Van ünnepük, ünnepeknek, polgári megszokásnak ellenmondó. Egy nap, melynek minden ragyogását, életörömét, fakadását a vörös lobogóra aggatták. S mintha vitriollal öntötték volna le ezt a sok szépséget: vörösök nem tudnak örülni, nem tudnak lelkesedni. Május elseje nem bír ünneppé lenni.

Megmondjuk miért. A szociáldemokráciában nincs nemesség; nincs emelkedettség, nincs lélek, nincsen lendület. Hideg materializmusa, cinikus gunyolódása, földhözragadt istentelensége csak durvit, csak aljasít, csak elkeserít, dühöt és fogcsikorgatást nevel. Ilyen lélekkel, ilyen szívvel nem lehet ünnepelni. A szociáldemokrata lélek nem tud örülni a tavasznak, az ébredésnek, a fakadásnak, vezérei lerángatták az állat színvonalára s az állati léleknek nincsen ünnepe.

Nem lelkesíti a szociáldemokratát a jövő sem. Nem hisz már abban a világfelfordulásban, mely egyszerre paradicsomot alkot a földből. Kezdi belátni, hogy vezérei üres elméletekkel ámitották, amikben maguk sem hisznek. Miért lelkesedjék? Óradijért, szakszervezetért, bizalmi férfiakért, pártadóért? Ezek nem lelkesítő dolgok. Lelkesedés csak ott van, ahol lélek van. Ahol a lelket kiölik, a lelkesedés virága is fonnad, meghal. Nincs a szociáldemokráciának sem lelke, sem hite. Ezek a mieink. A lélek és a jövő!

ÚJ TERVEK az új városházáról.

Már azt hittük, hogy évtizedekre meghalt a várospolitikánk legsürgősebb programja az új városház építése, és ime ugylátszik kezdetünk remélni.

Bár leszavazták az építést, utána mégis egész ózónével öntik a különféle módokat, amelyekkel valamiképpen újra éleszthetjük az agyoncsapott új városházunkat. Lapunk hasábjait megnyitottuk a különféle ideák leközlésére, a véleménynyilvánításokra, amelyek mindenestre hasznára lesznek a fontos és égető ügynek.

Egyik városatya a következő új tervvel áll elő:

A hétfői közgyűlés kegyetlen határozata nem nyugtatta meg a város közönségét. A mostani városházi rendelet és reudszert nem lehet lenyelni, ezen segíteni kell, ha tetszik a Nádor-utcai háztulajdonosoknak, ha nem, még ha két esztendeig 100 ko-

ronával kevesebb boltbért kapnak is. Mert a mostani istálló-reudszert, a négyféle szakított városházát lehetetlen approbálni. Így nem lehet se dolgozni, se dolgoztatni.

A közgyűlés után egy érdekes terv merült föl. Kohn Adolf, városunk egyik tekintélyes kereskedője kijelentette, hogy van vevője az új városház céljaira szánt épülettömbnek. Van valaki, aki 5-600 ezer koronát megad a mostani telekért.

Mi azt mondjuk, hogy erről lehet beszélni. Ha a egyesek nem akarják megengedni, hogy az új városháza földszintén boltok legyenek, ha a pénzemberek azon jajgatnak, hogy Székesfehérvár egy év múlva se tud pénzt kapni a városház építésére, hát építsék meg az új városházát másutt pl. a Vásártéren. A főmérnök tervel szerint az új városház a Zichy liget tengelyében, az igazságügyi palota mellett, a Berényi-ut irányában épülne egy nagy part közepén, akkora területen, amekkora jól esik, sőt az óriási vásártérből megmaradna még akkora terület, hogy mellette egy sor házhelyet is értékesít-

hetne a város. Ebből az összegből kikérülne az új városháza, anélkül, hogy a városnak egy fillér kölcsönt kellene felvenni. Mi ugyan azt mondjuk, hogy annak az 5-600 ezer koronának a törlesztéses kamata békjónne a boltbérékből s 25 év múlva le volna törlesztve az egész tőketartozás — azonban legyen a másik félnek igazsága, épüljön a városház a város szabad területébe s fizesse meg az építés költségét más.

A Vásártért pótolná a zsidót emető és pestis-pincók között levő nagy terület, amely a lóvásártérről nincs messzebb 500 méternél s untig nagy volna akár lóvásártérnek, akár marhavásártérnek.

Nincs értelme egyébként se anuak, hogy egy város mindent egy ponton tömörít össze. Fejldődjék más terület is, pláne ha az a terület a városnak logegészségesebb és legkedvezőbb helyén fekszik.

Kerekes Lajos dr. főjegyző ezt a tervet kiegészítette még egy igen szép és meglepően kedvező eszmével. A vasutól a Rákóczi-ut. aig immár gyönyörű aszfalt ko siutunk van. Ezt az

TÁRCA.

Édes anyám...

Irta: Benedek Rezső.

... Üres a fészek nincs lakója már ...

... Elmentél hát ... te Mártirasszony, lelkem, édes jóanyám...

... Elmentél hát ... és itt hagytad oly árván: fiadat ... Oly egyedül ... Oly elhagyottan ...

... Itt hagytad ebben az üres, sivár, hideg, szeretetlen, kiellen, nagy semmisségben, amit az emberek itt "világ"-nak neveznek ...

... Te Szentasszony, lelkem, édes jó anyám ...

... Oh, még most is mily jól emlékszem arra, akárcsak ma történt volna ... amikor a mindig derűs arcod oly végtelenül jóságos mosolyával, az akkor még pöttömnyi kicsi fiadat karjaidban zártad; összetéve, összekulcsolva a kéz ki-

csi kezecskét megtanítottál arra zengzetes, gyönyörű imára, lelejt-hetetlen, lágy, szelíd hangodon, melyből gyermeked iránti nagy szeretetedet kiérezhetem:

... Miatyánk, ki vagy a menyekben ...

Oh, mintha csak tudtad volna, mintha csak érezted volna már akkor, hogy mily nagy szüksége les még egykoron akkor még kicsi fiadnak, egyszer, valamikor, évek múltán ...

... Az életnek bimbókatlető virágokat összetaposó tülekedésében, forgatagában ...

... erre a gyógyító, áldító, sebet-hegesztő, vigasztaló irre, balsam-cseppre, hogy:

... Miatyánk, Te, ki vagy "...

... És azután ...

... Minél nagyobbacska nőtem fel, minél jobban hasonlítottam jó apámra, annál inkább éreztetted velem nemes anyai szivednek határtalan jóságát, anyai szeretetednek kiapadhatatlan odaadását, áldozathozatalát, amellyel az utamba kerülő kavicsokat s olykor érteke-

nyen meg is sebző töviseket elgördíteni, elhárítani igyekeztél ...

... Minél tovább és tovább tapostam életemnek rögös, éles kavicsokkal kirakott, sebző tövisekkel körülkerített útját, a keresztutat, annál jobban megértettem anyai szent szivednek természetfölötti, csodás szeretetét; annak a szivnek ... amely csak én érettem, csak az én számomra élt és dobant ...

... Oh mártirasszony, lelkem, édes jó anyám ...

... Mikor az önző világ ezerféle sebet ütött érzékeny lelkű fiadon, mikor az élet tanodája lassan, egymásután lenyírálta fiadnak nagy-ratörő terveit, mikor ifjú szivemnek minden szép reményét durva, ki-méleltlen kezekkel a földnek megalázó porába fullasztotta, galádul meggyalázva eszményképeimet, akkor tehozzád menekültem, reá borultam és te megcirógattál, homlokocskáimtalán, megvigasztaltál és meggyógyítottál.

... S mikor egyszer, hiszen tudod

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

00000499

SPORTUJDONSAGOK:

„Slazengers“ tenniszrakettek
 Footbalcipők, labdák

Angolautó- és gummikabátok

„Tetra“ ingek, nadrágok, sapkák

Telefon: 163.

Telefon: 163.

KNAZOVITZKY divataruházában.

utat egyenes vonalban meg kell hosszabbítani az új városázig. A város kisajátít a legsötétebb Ősz-utcából 12—14 rozoga házat, ellátja aszfaltkocsijuttal s a házhelyeket eladja új tulajdonosoknak, akik megfelelő házakat építenek helyükbe. Új perspektíva nyílik a város szépítésére és fejlesztésére.

Mi azt hisszük, hogy ezeknek az új terveknek meg lehet nyerni a közgyűlés többségét, mert van egy tiszteletreméltó szám 30—40 biz. tag, aki nem sajnálja az áldozatot a város házi építésétől s van ugyanannyi bizottsági tag, akik nem idegenkednek a város haladásától — ha az pénzbe nem kerül.

„Egy az ötvenhárom közül“ aláírással másik városatyá pedig a következő háromféle eszmével gondolja újra szőnyegre hozni az új város házi építésének ügyét:

Mag tudom érteni, ha valaki elkecsereedik afőlött, hogy valamely kedves ideáját nem sikerül megvalósítani, különösen, amikor azok, akiktől annak megvalósítása elsősorban függ, egy ízben már szívesen hozzájárultak ahhoz.

Meg tudom érteni, hogy az új város háznak a mostani helyén való megépítés gondolatához nőtt cikluró kerekedett hangon tárgyalja a legutóbbi közgyűlés határozatát; de ez a

természetszerű keserűség sem jogsosít fel senkit arra, hogy leszatározza az ellenvélemény képviselőit.

Akinek nincs pénze, ne építsen! Nekünk pedig a pénzünk legkevesebb. Fedezet? Ugyan, erről ne is beszéljünk. Amikor az elénk tárt szímitásokban százezer koronás hibák és hiányok vannak, akkor messze vagyunk a teljes fedezettől.

Egyébként mi buktatta meg az egészét? Az a kétségtelen tény, hogy a törvényhatósági bizottság a mai összetételében egészen másként gondolkodik, érez és cselekszik, mint pl. a két évvel ezelőtli.

Ha a polgármester az 1912. év május 28-án tartott közgyűlési határozat értelmében a következő közgyűlésen beterjeszti a tervpályázat kiírására vonatkozó indítványát, szó nélkül megszavazzák az akkori városatyák.

Ámde azóta nagyot fordult az idő kereke. A régi, szerencsétlen ideának ma már nincsen többsége.

Es adjunk az Istennek hálát, hogy az így van! Valamikor maga a most még elkecsereedett ellenpárt is örülni fog a tegnapi napelőtti határozatnak!

Most legalább ismét tág tere nyílik az egészséges ideák felvételének. Máris több forog közszájon, amelyek közül akár melyik jobb a megbukottnál.

En eddig háromról hallottam.

I.

Vannak, akik azt mondják: Félmillióst telken építeni abszurdum.

Még ha volna rá pénzünk! De így. De lelkiismeretlenség is lenne, amikor biztos tudomás szerint egy helybeli, teljesen megbízható konzorcium készen nyilatkozott ezt a különöset (egy szerencsétlen pillanatra szerencsétlenül elhatározásának átkát) lerázni rólunk. És pedig nem is olcsón. Hatszázezer koronát kínálnak az épíltetőnkért.

Már most ezen a hatszázezer koronán a Ponty mai helyén olyan remek város házi lehetne építeni, hogy méltán büszkök lehetnénk rá. Olcsó telken, amely sokkal nagyobb is, egy fejlődésképes városrész közepén, még mindig a város szívében, gyönyörű térség mellett.

II.

A másik azt mondja: Adják el ott a méregdrága telket. A mai belvárosi iskola, plebánia épület már ugyanis egy egész századdal ezelőt megért a csákányra. Bonifák ezt le és ennek helyén építsék fel a város házi háromemeletes palotáját. A telek alig kisebb emennél és emellett sokkalta olcsóbb.

Es akkor egy csapásra egész seleg, égető kérdést oldanának meg.

A Ponty helyén, amelyet úgy is iskolai célokra vásároltak, megépíthetné az új belvárosi iskola, amely nemcsak a Selyem- és Szömörce-utcai iskolákat tenné fölöslegessé, tehát értékesíthetőkké; hanem otthont adna a felsőbb leányiskolának is, amely egyébként ugyanis rengeteg gondot fog már okozni a városnak; sőt ott helyezhetnők el esetleg a tervezett polgári iskolát is.

III.

A harmadik idea ez: Hát feltétlenül a Belváros közepén kell az új város házi épülnie? Ha az igazságügyi palota jó helyen van a Vásártéren, miért ne juthatna a város házi is arra az igazán egészséges helyre?

Adják el a Zichy — stb. házat, sajátítsák ki az amogy is szörnyű állapotban levő Ősz-utcat, a József-utcat vezessük ki egyenes vonalba a Vásártérig, s a vasutótól egyenes vonalban felvezető utca végén, azon a gyönyörű szadaktéren, a lehető legolcsóbb telken, építsék fel a város házi palotáját. Ez nemcsak hogy új megterhelést nem hoz, de horribilis jövedelemmel járna, mert a város tulajdona — mint új háztelekos — egyszerre százezeret érne.

A vásártér kihelyezése már gyerek játék.

Ime, a három közül egyik különben az eddigi a tervnél.

én lelkem, édes jó anyám. Tudod, azon a rütykaszító, napsugaras sejtelmekkel teli ifju tavaszok délutánján a szomszédék Ilonkája harmadiknak közibénk ült, csendes, meghitt, kicsi körünkbe, melyet csak kedvenced, a fekete bárszomszót cica hangos dorombolása zavart meg, amikor te is oly boldog voltál, mikor reánk mosolyogtál s az Ilonka telt, hófehér kis kacsóját az nyembe tetted s álddólag emeléd fel közénk anyai szent jobboldat.

Oh akkor, akkor, mikor én is hittem még leányhűségben és áldozatot hozni tudó leányszerelemben...

Mikor ez a fehérlelkű csupa nőieség, székefűrtű, angyalképű leány, hiszen tudod, mint egy nedűjétől kilacsart citromot félredobott az utca porába, amikor kikacagott, mert a kiváltzott, fűzős, arany-sújtásos huszártállá jobban tudott udvarolni, mint egy szürke, hétköznap, szerényfűzetésű hivatalnok.

Mikor egy o...kép összeomlott

bennem, mikor a késlekedő isteni sújtókének igazságába vetett hittem megrendülni akart, mikor a játékony halált kereste megalázott férfiszívem, akkor magadhoz vontál könytelenül, némán, fájdalom-mában osztozóan és — mintha csak ma történt volna, — felmutattál ujjaddal az ágyam fölött függő fájdalmas Jézusképre, — mely a Megváltót a zsidóktól kigúnyolva, összekötött kezekkel, telve sebekkel, vérrrel, a helytartó Pilátus előtt — ábrázolta s csak annyit mondtál nekem:

— Fiam, tanulj lemondani — Jézusért...

Oh, mártírasszony lelkem, édes jó anyám.

S most, most itt állok, egyedül, árván, elhagyottan.

Nincsen többé otthonom, nincsen többé anyám. Úgy állok a nagyvilágban, mint a leveleitől megfosztott fa, úgy mint a kiverit, gazdátlan kutya, úgy mint az ut-széli hajléktalan koldus, kinek ha-

zája az országút, kinek otthona az utca.

Nincsen többé anyám, Kihűlt az a szent szív, kinek hű lángja mellett felmelegedtem, mikor a körülöttem uráló hidegség megdermesztett.

Kihűlt az az ajk, mely még halótélben is arra intéz: „fiam, Jézusoz mindíg hű maradni!“

Az a kéz, mely naponként álddólag emelkedett fejemre, mely annyiszor magához ölelt golygótá-órámban: mozdulatlanul, mereven szorítja azt a feszületet, melyet utolsó földi üdvözletként a közeli boldogító viszontlátásnak vigasztaló reményében tett jobboldba egyetlen gyermeked.

Étéd delén, ki sohasem ismer-ted a betegséget, az élet Ura ágy-nak döntött, amelyből nem keltél fel többé.

Oh, mily ironia! ki annyiszor virrasztottál ágyam fölött éjjelen-ként, mikor a gyilkos lát tűzró-zsákat festett fiad orcáira, most: Te fekszel, lelkem, édes jó anyám

s én virrasztok fölötted. Leszem mozdulataidat, láztól égő megtört szemeidet, nézem kiszáradt vértelen, halvány ajkaidat.

Mikor ismerőseid meg-meglátogatnak, avval a vigasztaló hazugsággal ajkukon, hogy „néhány nap mulva ugyanis felgyógyulsz majd.“ Te oly szívettedpő, lemondó, megnyugvó hangon feleled: „Oh igen, igen, én megfogok gyógyulni a sirban“ Oh, lelkem, jó anyám, Oh ha tudtad, ha érezted volna, mily törzsúrast ejtetted akkor akaratlanul is előtéd álló, összezuzott sajtó, vérző szívű fiadon, e szávaiddal. Te mártírasszony, lelkem, jó anyám.

Mikor szent Egyházunk felken-szolgája elhozta számodra a Vit gasztalót, a Beteggyógyítót — utolsószor — a Te Jézusodat, a jövendő életnek zálogát.

Oh, Istenem! lehet-e észtesz-több, lehet-e megrázóbb, de egyszersmind lehet-e főségesebb, drámaibb pillanat a porszálta ha-landó emberi életben, mint mikor

Érdeklődjék

NOFITZER

szandáljai és fehér női vászoncipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

Figyeljen címűnkre. Mert nemcsak szürmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

TILTAKOZNAK A TANÍTÓK.

A budapesti szabadkőműves radikális tanítók vallásellenes mozgalmukat újabban a székesfehérvár közép alesperesi kerület tanítósa bélyegezte meg a megérdemelt módon. Nyilatkozzatuk a következők:

JEGYZŐKÖNYV.

Felvetett Kálozon 1914. április 30-án a székesfehérvári közép alesperesi kerület rendkívüli tanítói gyűléséről.

Jelenlevők az alulírottak.

A „székesfehérvári közép alesperesi kerület” papsága és tanítói kara ezen rendkívüli gyűlésre alkalmatlanul érveléses tiltakozik a „budapesti hivatalos tanító egyesület” azon merénylete ellen, hogy a vallás, mely minden nevelésnek erkölcsi alapja, az iskolákból kiküszöböltessék.

Igen sajnálatos dolog, hogy éppen a népnevelők között akadtak azok a rendbontók, társadalmat felforgató elemek, kik a vallásoktatást az iskolákból teljesen a felekezetek magántevékenységebe utalni akarják.

Egyhangú határozattal mi is csatlakozunk Gróf Apponyi Albertnek a „Keresztény Tanítók Országos

Égyesületé” nek elnökségéhez 1914. április 17-én irt kijelentéséhez és kimondjuk, hogy: „Az az iskola, amely nem csupán oktatni, hanem nevelni is akar, amely sok esetben a családi nevelés hiányosságát van hivatva pótolni; logika és tapasztalat szerint el sem gondolható valóságos oktatás és vallási eszme atható befolyása nélkül.”

Ezek az emberek tehát ezen indítvány elfogadása által nagyon rossz szolgálatot tettek a jövő társadalomnak és így a magya hazának is. — Angyal Ferenc, Arany Ferenc, Bezák József, Bicsó Károly, Forstner János, Haibich Győző, Horváth Ágnes, Horváth Imre, Horváth Vendel, Ifju Ferenc, Kádas Erzsébet, Kirn Ilona, Kirn Róza, Kostván Sándor, Koka József, Müller Sándor, Öttinger János, Pótt Eteleka, Roszypál Vince, Schult István, Sidó Gergely, Szabó Elemér, Szauer László, Szabó Kálmán, Székely Gyula, Szigethy Gyula, Szigethy Gyula, Szijszántó Károly, Tkacsik Dezső, Sziklay Margit, Zakits Katalin, Ziegler Gyula, Vajda Béla.

A költözködési negyedben így és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédlőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehol olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

APPONYI, KÁROLYI és ZICHY Székesfehérvárott.

Báró Manndorff Géza városunk országgyűlési képviselője f. hó 10-én a függetlenségi kör által rendezett népgyűlés keretében tartja beszámolóját. Ez alkalomra velejönnek az ország becsületos politikusainak vezetői: gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Mihály és gróf Zichy Aladár. Három olyan férfi ember a hazának, kiknek politikai szereplése reménysugárt olvaszt a honfi szívekben és becsületességük fénye átragyog az ország határain s a külföld előtt is igazolja, hogy nemcsak panamista, de őnzellen politikai harcossai is vannak Magyarországnak.

Az ellenzéki város közönsége nagy szeretettel fogadja az illusztris vendégeket s a rendezőség nagy munkát fejt ki a fényesnek ígérkező népgyűlés sikere érdekében. Az érkezőket hosszú kocsisor kíséri be a vasútról a Városházterre, hol elmondják beszédeiket. Este 7 órakor a Lövéldében nagyszabású bankett lesz a vendégek tiszteletére. Egy toriték ára 3 korona.

Szekfü könyve a megyei közgyűlés előtt.

„A száműzött Rákóczi.”

Az egész ország hazafias érzelmű lakosságát felháborította a székesfehérvári születésű dr. Szekfü Gyulának, a bécsi császári könyvtár fogalmazójának „A száműzött Rákóczi” című könyve. Az osztrák forrás nyomán készült könyv közönséges lumpfráternek tünteti föl Rákóczit, történelmünk dicső alakját, a rajongva szeretett kurucfejedelmet.

A könyv ellen tiltakozik az egész ország egyesületek, törvényhatóságok utasítják vissza a Rákóczira halmozott gyűlöletokat.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottságának máj. 4-én tartandó II. rendes közgyűlésén dr. Grigor Miklós sósokuti plébános, megyebizottsági tag a következő határozati javaslatot fogja beterjeszteni: Fejérvármegye közönsége Szekfü „A száműzött Rákóczi” c. és a Magyar Tudományos Akadémia kiadásában megjelent könyvet a nemzeti kegyelet, történelmi igazság ellen elkövetett merényletnek ítélt

a halódó, hűséges jó edes anya fölött felhangzik az utolsószor az ünnepélyesen komoly hang: „Ego te absolvo!” lehet-e szívszagga-tóbb jelenet: mint mikor az utolsó óráit élő anya az élet Urát magához veszi és előtte: a halál áldozati oltára előtt — le-sújtott fia térdel... némán... zokogás nélkül... de örjítő, sorvasztó fájdalommal, összezúzó szívében, melyet csak az tud igazán megérteni, ki valamikor szintén átesett hasonlókon.

És aztán... azután jött az „éj.” Jézus szentséges neve elnémuló ajkadon, a kezében levő hal-dokló gyertya megtört fénye mellett, fiad karjai között, csendesen jött az „éj.”

Egy utolsó tekintet. A túlvilágba lépő édesanya utolsó tekintete egyetlen gyermekéhez, ugyan, ki tudná ezen, veséig ható tekintetét, mely még a legkeményebb férfit is térdre készítette — ecsetelni: Oh, én Uram! én Istenem!

Egy rövid, egy hosszabb, még egy hosszabb sóhaj és — a leggyöngédebb, a legnemesebb, a legtisztább, a legönzettelenebb szív — amelyet csak egy földi anya valaha is birt: megszünt dobogni!

Jöttek, jöttek az alvái, felvégi szomszédok, kondoleáltak, sajnálkoztak, sőt krokodilusok önyeket is öntött egyike előtt: a fiad előtt. De imádkozni... imádkozni érted, csak két-három öreg néni imádkozott, akik talán érezték, hogy most már ő reájuk jön a — „holnapután.” És jöttek a fekete emberek.

Egy utolsó, legutolsó kézzorítás, legutolsó kézcsók a hideg, élettelen kézre, amely éltében annyiszor megáldott és a fekete emberek követeit is megindító kalapácsütései elválasztottak bennünket egymástól: e földön.

... Circumderunt me.

Hol az a szem — mely szárazon tud maradni.

... Requiem aeternam dona ei Domine.

S a menet megindult. Néhány jámbor asszonyka — s fiad — az árva! ez volt a szégyenes temetésnek — szegényes kísérete.

Visszajöttem... haza... éltemnek ezen legnagyobb gólgólatjáról, a temetőből...

Hol nemcsak testedet temettem sírba, de szívetem is velem egyetemben. Te mártírasszony, szentem, edes jó anyám...

Hazajöttem... „Haza?” „Haza!”

Hát „haza”, „otthon” ez nekem többé, honnét kitepték szívetem, kilopták lelkeket... „Haza!” „Haha!” „Haza...”

Hát van-e annak hazája, van-e annak otthona akinek meghalt az édesanyja? Oh, mártírasszony, lelkem, jó anyám... Te tudod... hogy az én hazám, az én otthonom az a kis sírhalom, amely tégedet, s

veled szívetem, szeretetemet, reménységemet is fedi, takarja...

Azt sem tudom, melyik temetőben fogok majd egyszer megpihenni... Kiti még annyian sem fognak kikisérni utolsó utjára, mert nem lesz senki sem, ki egy hontalanért egy könyűt is csak ejtsen.

Oh anyám! oly hideg, oly üres itt minden! Még a kis selyem-szőrű cicád is szaglászva keres konyhában, szobában: Tégedet, mert nincs ki megcirógassa, nincs ki taláskáját friss tejjel megtöltse, a cica is keres, hiszen ő nem tudja, hogy üres a fészek, hogy nincs lakója már.

Oh Istenem! Oh Anyám!

Ha látok olyan gyermeket Kinek az anyja él S a hit anyai szív szeret Ha látok olyan gyermeket Ki úgy legboldogabb: Ha anyja fölveszi Es ajkára csókol ad. En is anyámra gondolok S a szíveim föl-föl zokog.

Édes szülőanyám, olyan boldogtalan vagyok.

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHAZ

„A SZERECSENHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

TUDATJUK

a n. é. közönséggel,
hogy csütörtökön a
ZICHY-LIGETI

KIOSZK

megnyitott. Kitünő ételek és
italok, Gerbeaud fagyilalt stb.
POZSÁR LAJOS muzsikál. —
Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Számos pártfogást kérnek MESSINGER és VÁRADI tulajdonosok.

s mélyen megbotránkozik azon,
hogy a legnagyobb magyar,
gróf Széchenyi István által ala-
pított Magyar Tudományos aka-
démia ezen hazafiatlan könyv
kiadásához és terjesztéséhez er-
kölcsei tekintélyével és anyagi
segítségével hozzájárult.

NAGY TÜZ
Farkaspusztán.

Rémes tűz pusztított csütör-
tökön este a városunk határa-
ban levő Farkaspusztán.

Krausze Béla földbírtokos
dohánypajtája eddig ismeretlen
okból kigyulladt s úgy égett,
hogy az óriási lángok fénye
városunkig elvilágított. A Ma-
gyar Király elől látni is lehe-
gett. Éjjelkor jött vágatva egy
lovasember s a tőzoltókat hívta
segítségül. Megjelentek a sár-
kereszturi és a zárnai tűzoltó-
k és csendőrök éjjelleg oltot-
tak, de elfáradtak s a vizük is
elfogyott. Leégtek a pajta, a
cselédlakások s a cselédek ser-
tésolái. A kár több ezer korona.

Tüköriné felsült
a vizkutatással.

Megirtuk annak idején, hogy
Tükör Jelenét az országos-
bírói forráskutatót gróf Nádasdy
Tamás meghívta nádasdladányi
kastélyába kútfúrásra alkalmas
helyet keresni. Tüköriné jött,
kutatott s talált egy helyet, hon-
nan bőségesen fog előtörni a
viz. Ezt a helyet megjelölték s
most nemrégiben megkezdték
itt a kútfúrást. Eredetileg 120
méter mélyre tervezték a fúrást.
Ma már 180 méter mélyen jár
a fúró, de viznek még nyoma
sincs. Csupa kavicsréteg van.
A kútfúrás Fejes Bertalan hely-
beli kútfúró végzi s minthogy
120 méter mélységre számították,
ennek megfelelő szerakkal
kezdte meg a munkát. Most
aztán az a kellemetlenség for-
dult elő, hogy a fúró elgörcsült
s most sem be, sem ki nem
megy. Tükörinét blamáta te-
hetsége, miáltal sok fölösleges
költséget okozott a grófnak.

HIREK.

Jakab napján.

Rózsáskertben jártam, elatársak
között.

Ott volt három Kóbi, üzletet kötött.
Fujták: hajaha!
Itt a pántlika,
Vegyél bátran elotárs,
Nincsen itt bíka,
Csak kis Kóbika.

II.

A Dunában három krokodilus van,
A Rózsáskertben meg három Kóbi
van.

Egyik jobbra néz,
Másik balra néz,
A harmadik pedig
Rebach után néz.
Összevissza néz.

Vidéki előfizetőinknek.

Kérjük vidéki előfizetőinket,
kogy az előfizetést minél előbb
megújítani sziveskedjenek.

— Esküvők. Vimmer Vilmos ná-
dasdladányi gyógyszerész tegnap
délelőtt tartotta esküvőjét Lam-
brecht Mariskával. Lambrecht Jó-
zsef a helybeli Kölesönös Segély-
egylet igazgatójának leányával.
Az esketést a vőlegény bátyja,
Vimner Károly veszprémi suc-
centor végezte.

Dr. Bán János m. kir. állator-
vos (Modócs) tegnap délelőtt a
helybeli székesgyházban tartotta
esküvőjét Orbán Jolánával. Or-
bán József helybeli háztulajdo-
nos leányával. Az esketési szer-
tartást Bán János celdömölki
bencés plébános, a vőlegény
bátyja végezte.

— Az Óitáregylet rendes havi
miséje máj. 3-án vasárnap kivé-
telesen 9 órakor lesz a szami-
nariumi templomban. A választ-
mányi ülés kedden máj. 5-én d
u. 4 órakor lesz.

— Gömblovészet. A magyar kir.
17. honvédegyalozezred folyó hó
3-án vasárnap kezd meg d. u. 4
órákor a gömblovészet a lovasbe-
rényi ut melletti sárgaföldes agyag-
gödörök mellett.

— Felolvasás. Május 3-án d. e.
fél 11 órákor a gazdakörben felol-
vasást tart Wessely F. Ernő állat-
orvos.

— Halálozás. Kőlyesi Pálné sz.
Tornyai Mária május 1-én 76 éves
korában meghalt. Temetése tegnap
d. u. volt Selyem-u. 43 sz. elől.

— A Leányklub kirándulása. A
Leányklub a következő felhívást te-
szte közlé: Aki még nem hallotta
májusban az erdő százados fának
susogását, nem élvezte az erdei pa-
tak csobogását, nem látta a búske
szarvast, a félénk özikét édes oti-
honában: az nem tudja, mi az él-
vezer, a szépség, a poézis. Sajnos,
mi, fehérváriak sem májusban, sem
júniusban, sem máskor nem ré-
szesülhetünk abban a fölséges él-
vezetben, hogy valamely rengeteg
erdőben barangolhatnánk. A mi er-
dők a Sóstó elkényszeredett aká-
cosa, az Erzsébet-liget egyre ri-
káló vén fának árnyas zöldje. Ki-
ránduló helyünk, olyan, amely kü-
lönösebb élvezeteket ígérne, nincs.
Eddig legalább azt hittük. A Szé-
kesfehérvári Leányklub azzal a kel-
lemes felfedezéssel örvendeztetett
meg bennünket, hogy nekünk is
módjunk van meghallgatni, „amit az
erdő mesél”. A Leányklub tegnap
tartott gyűlésen egy kedves kirán-
dulás tervét fogadták el, amelynek
programját már teljesen kidolgoz-
ták, sőt mindent előkészítettek, ami
ezt a kirándulást kellemessé tehe-
ti. A lovasberényiek „kegyelmes
ura”, gróf Cziráky Ania t. i. a
Leányklub kirándulót olyan kedve-
zesekben részesíti, hogy azok bi-
zonyára hálával adóznak az örökre
feledhetetlen napért. Mengedre
ugyanis, hogy a Kastélyt körül-
övező, remek parkját végigbaran-
golták, annak háromszázéves hárs-
fái alatt hűsüljenek, gyönyörködjenek
a park ezerféle bokrának, fe-
nyű és egyébfajta fájának, az üveg-
ház csodálatos növényzetének pom-
pájában, narancs és citromfáiban, meg-
szemléljék a kastélyt, a vincellérhá-
zat, a gótházat, a történelmi neve-
zetességű kápolnát, a tavat és en-
nek csodogó forrását, kiránduljanak
a nadapi rengeteg erdőbe, amely-
nek fölséges csöndjében álmódzó
kőtőkírályunk, Vörösmarty Mi-
hály egykor annyi ihletet szívott
magába, megfürödjének az erdő
gyöngyvirágillatos, élekedvet le-
helő, édes atmoszférájában. És a
Leányklub mindezt az élvezetet
olyan kedves keretben nyújtja,
hogy igazán elfásulnának kell lennie,
aki nem kíván a kirándulásban
résztvenni. A legapróbb részletekig
kidolgozott program így hangzik:
Május 10-én, vasárnap a reggel 9
óra 10 perci vonattal indulás.
D. e. 10 órától 1 óráig a kastély,
a park, az üvegház, a tó, a ká-
polna, vincellérház, gótház megse-
mélése. 1 órákor ebéd Gróf Sebes-
tyánnál, (akinek felesége a Káro-
lyiak messze földön híres nyug. sza-
kácsonjé). a virágos udvaron. D. u. 3
órákor kocskírávánál kirándulás
a nadapi erdőbe, a vadászkastélyba.

Az erdőben uzsonna. 6 óra után
visszakocsikázás Lovasberénybe a
7 óra 28 perckor induló vonat-
hoz. S mindez olyan csekélységbe
kerül, hogy szót sem érdemel: az
utazást, ebédet, kocsiútvart, cigányt
beleértve 4-50 K. Minthogy a par-
kot, a kastélyt, kápolnát, üvegházat
minden körülmények közötti meg-
lehet szemlélni, sőt a nadapi tágas
vadászpark vihar esetén is feltétlen
oltalmat nyújt, a kirándulást a ked-
vezőtlen idő sem moshatja el. Mi-
vel azonban az előkészületeket
kellő időben meg kell tenni, a je-
lentkezés határideje május 5. (ked-
den) este 8-ig tart. A Leányklub a
kirándulásban nemtagokat — höl-
gyeket és urakat egyaránt — szí-
vesen lát. A klub tagjainál és a
kath. kör. szolgálatnál jelentkezhet-
nek és fizethetik le a csekély 1 K
50 fillérenyi részvételi összeget.

— Műsoros kerti-ünnepség. A
Székesfehérvári Szépiót-egyesület f.
hó 17-én délután a Polgári Lövéde
összes helyiségeiben nagy műsoros
kerti ünnepélyt rendez, melyre ez-
uton hívja meg a nagy közönséget.
Az egyesület méltán remélheti, hogy
a közönség minél nagyobb szá-
mban fog megjelenni a kerti ünne-
pészen, melynek keretében egy a
nyilvános művelés, mint a kedvé-
lés szórakozás egyaránt kielégítést
talál. A rendezőségnek sikerült
megnyerni városunk művészlelkű
hölgyeit, akik ének és hegedű szá-
maikkal fogják gazdagítani a műsört,
míg a felsőbb leányiskolai, a ciszt.
főgimnáziumi és az áll. tőrealiskolai
énekkarok a szabadban előadott
énekszámakkal az aranyifjúság
fiatal leánykái s fiatalemberei
pedig kabare előadásukkal járulnak
hozzá a kerti ünnepség sike-
réhez. Hogy pedig a bábé
és pubi apróságoknak is örömlük
legyen, tombolajáték fogja részükre
is emlékeztessé tenni a napot. Ter-
mészetesen mindezek koronájául ki-
világos virradatig szóló tánc követke-
zik. Kedvezőtlen időjárás esetén a
kertiünnepség május 21-én (áldozó-
csütörtökön) tartatik meg. Kezdeté
d. u. 4 órákor. Belpó díjak sze-
mélyjegy 1 korona, családjegy 4
személyre 2 korona. Felhívítások
köszönettel fogadtatnak s hirtalpillag
nyugtáztatnak.

— Adomány a kulturpalotára.
Fiáth István nagyhantosi birtokos
a Sáros-világosmajori mezei vasut
érdekeltség nevében 1000 koronát
ajánlott föl a múzeum egyesület-
nek kulturpalota létesítésére. E köz-
művelődési célra ez az első ado-
mány követendő mintaképtük mind-
azok, kiknek szívét nemes áldo-
zatköszönés lelkesíti a kultura fej-
lesztése iránt.

Rövid füző, Hosszu füző, Has füző,
Radium füző 5-20-18 koronáig csak
VERMES ÁRUHÁZBAN
kapható. — Telefon 178.

A Magyar Nemzet...
 Telefon 224.

K. 1:20 K.
1 RE. SPARGA
Gebaúr Testvérekéi.
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

JAJ MAMÁ! Huzzad csak
kiváló: virradatig.
(Kis Király) Váci-utcán (Mozi
klrály), Böském stb. operett
összes énekszám 20 fillér.
LEGSZEBB HUSVÉTI
KEPESLAPOK jutá-
nyos árban.
LEGUJABB DIVATLAPOK
nagy választékban kaphatók
KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

Hirdetmény.

Dr. Nosz Gyula székesfehérvári kir. közjegyző hivatalos helyiségét folyó évi május hó 3-ától a Jókai-utcából a Nádor-és Rózsa-utca sarkán lévő Vaymár-féle házba (szemben a Zircziek templomával) helyezte át.

Sport.

Az SZTC. ujoncversenye. Az SZTC. vivőinak fényes szereplése után az atléták jelennek meg a porondon, elnémul egy napra a football, átveszi uralmát az igazi tömegsport az atlétika. A football csak nálunk tömegsport, 22 embert foglalkoztathat egyszerre, mely szám a mi viszonyaink között. Tömeget jelent, az atlétikában nincs numerus clausus az indulók száma bármekkora lehet. Mindig erősebb lesz a törekvés, hogy mentől több embert nyerjen meg a sport a maga számára. Az SZTC. ezt a törekvést segíti elő az ujonc versennyel, teret nyit a kezdőknek az atlétika ujoncainak. A mai versenyen nagy mezőnyök lesznek, úgy az SZTC. mint az Egyetértés indítja kezdő atlétáit. A verseny kezdete d. u. fél 4 órakor van.

A verseny után az SZTC. I. játszik az SZTC. II. ellen, 6 gól és egy kapus előnyt ad a második csapatnak.

SZÍNHÁZ.

Az Apolló színház vasárnapi műsorán egy szenzációs Nat Pinkerton detektívdráma a Koh-i-noor film szerepét. Akik szeretik az idegizgató és háborzongató, de amellet nem drasztikus és véres detektívtörténeteket, azok okvetlen nézzék meg még ezt a darabot, amely egy két órás gyönyörű műsor keretében kerül bemutatásra. — Hétfőn és kedden gyönyörű Pathé film „A báróné titka” fogja szórakoztatni a közönséget. A darab szépségei Párisban, ahol először került bemutatásra, egy hónapig tartotta lázas izgalomban a közönséget.

Florette és Patapon bohózat 6 felvonásban az Apolló legközelebbi szenzációja.

Szerkesztői üzenet.

Ca. T. Nem közöljük.

APRÓHIRDETÉSEK.

Szunyog-utca 3. sz. 9 sz. ház elköltözés miatt szabad kézből eladó.

Ügyes varrónők és tanuló lányok felvétetnek Varga István női divattermében.

Házlebontásból eredő anyag úgy mint: tetőcserep, tetőfő, ajtó, ablak stb. eladók. Bővebbet a helyszínen Szent István és Petőfi utca sarkon.

Kétszobás udvari lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt aug. hó 1-re kiadó. Népsegélyző-egylet, Kossuth u. 3.

Azonnali belépésre keresek fiatal számolásban ügyes leányt a második kocsim mellé, beírásra és pénz beszédésre. Fizetése havi 40 korona. Teendője reggel 6 órától délig, minden más nap d. u. fél 5—7-ig, vasárnap és ünnepek délutánja szabad. Található vágóknak délből és este 7 órakor a Bérgér vendéglő éttermében, d. u. 2-ig és 4-ig fél 5 ig az Elit vagy Nádor kávéházban. Lichtnekert József jégkereskedő.

Egy vidéki fiu borbély tanoncnak felvétet. Leikes Géza fodrász X. kerület Maglódi út 59. sz. Budapest.

Két kétszobás lakás előszoba és fürdőszobával azonnal kiadó. Gyűmölcs-utca 29. sz. a.

Szakképzett gépész cséplés és javítást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenfajta szállókarok jutányos árban kaphatók Róth Jakab tűzifa-, kőszén és szerszám fakeskedésében Széchenyi u. 81a. Telefon szám 278. Ugyanott 3 drb. vasrostály, mely alkalmas szén és kavicsrostáláshoz, valamint ablakvédőül, eladó.

Eladó egy kazal árszalmára (300 métermázsra) és 15 hektó őreg-hegyi óbor, elsőrendű. Tudakozódní a kiadóhivatalban.

Almási telep mellett, olaj-utcai kertek végén eladók házhelyek. Tudakozódní kiadóhivatalban.

Egy jó családból való 14—15 éves iparos lányka keresetlik Budapestre gyermektelen házaspárhoz. Ha ügyes, jövője is biztosított. Cim Horváthné és Rónainé papírkereskedésében.

Néhány kocsira való trágya eladó Széchenyi-u. 26.

Egy csinos butorozott utcai szoba legény lakással együtt vagy anélkül május 15-ére kiadó Kégl György-utca 6. szám.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódní ugyanott lehet.

Benzin motor 45 lóerős stabil és egy gyorsfűrógép eladó Kümmelel mechanikusnál kert-utca 47.

Műhelyeknek való helyiségek Széchenyi-u. 12. szám alatt kiadó.

Egy eltűntebb magános urnóhoz kerestetik egy jólleltű nő, ki neki a háztartásban segítkezik. Cim Horváthné és Rónainé papírkereskedésében.

Tavaszi ilptai juhturó garantált tiszta juhtejermék létező legenyhőbb ára kilogramonként 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszerüzletében, Budai-ut 23.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Pirosalma-u. 2. sz. alatt egy istálló 4 lóra legényszobával, kiadó. Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Faragott keményfa forgács 2 K métermázsája, nagyobb mennyiséget házhoz szállítok. Somogyi János Kádár Széchenyi-u. 64. sz.

Egy földszintes, jókarban levő cserepszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Alagi Dózsa-utca 5. számnál egy száz □-öles házhely eladó. Tudakozódní lehet ugyanott.

Női divatterem

! áthelyezés !

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, miszerint József-utca 8. sz. alatt levő

ANGOL és FRANCIA

NŐI DIVATTERMEMET

Nagy Sándor (Sas) u. II. sz.

... alá helyeztem át. ...

Elvállalom az összes női ruhák legujabb angol és francia divat szerint, ugyszintén női bunda, valamint mindenféle női sport öltönyök, kosztümök, blousok, pongyolák, gyermekkabátok stb. legújtanysabb árak mellett pontos elkészítést. ...

A n. é. hölgyközönség szives pártolását kérve kiváló tisztelettel:

Pajorné Fekete Anna.

Sörpince-utca 17. sz. a. egy fundus-eladó.

Sár-u. 16. sz. alatt Fröschl-féle ház 1250/□-ül, telekkel május hó 3-án délután 2 órakor a helyszínen tartandó magánárverésen eladják.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Kümmelel Viktor

gép és mechanikus műhelye kerékpár és alkatrész raktára.

Székesfehérvár, Kert-utca 47.
Telefon 242.

Alkatrészek és gumik a legolcsóbban. Műhelyem különösen berendezve kerékpár, írógép, varrógép és minden különleges gépek javítására. ...

világhírű **Dürkopp Diana**

kerékpárok fejérmegye egyed-
árusítása.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

— BUDAUT 3. —

Május hó 2—3-ikán:

(szombat, vasárnap)

DAMARK film itt először

„A fekete banda”

társadalmi dráma 3 felvonásban.

! 5 pótkép !

1. Palkó huncutságai. 2. Csoda olaj. 3. A rezervista. 4. Dániel halászik. 5. Héthegység term. u.

Szombat 2 előadás este

7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3—5—7

... és 9 órakor. ...

Benzinmotor

3 lóerős, GANS-féle cséplővel, daráló és szecskavágoval, szíj-
jazattal teljesen jó-
karban eladó.

Kisgazdáknak
nagyon alkalmas.

Knašovitzky Elemérnél.

61. BUDAUT 3. KERT-UTCA 47.

Világos,

hogya a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasznált kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi” : Franck :-ot a „kávedaráló”-val választják.

Májfoltok, szepők s minden arc a tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbategy ár 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világiállításon Grande prievet lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerüzemben Székesfehérvár Városházán.

**HIRDETÉSEKET
olcsó
díjszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.**
Szent Istvan-tér 1. szám.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor utca.	Turner Imre kárpitós és díszítő Lakatos-u. 1.
Süvegjártó János vászonruháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegéruháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegéruháza Kossuth-utca.	Csúcs Istvan cipész Lakatos-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Hein Marton hangszergyára Kossuth-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Vadász-trafik Budai-ut. Várkörut sarok.	Deák József csemegé csarnoka Budai ut. Várkörut sarok.

A PEREGRINUS - zárandoklat rendező bizottság
1914 augusztus 20-án
R. KÖVÉR VIKTOR vezetése alatt
zarandok különvonatot indít
LOURDES-be
Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.
teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

Árak

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem negyrabecsült vevőimet és a n. é. közönséget, hogy **kárpitós műhelyemet SZABADY JENŐ** urnak a mai napon át, illetve eladtam. — Miután megköszönöm n. b. vevőimnek hosszú időközön át belém helyezett bizalmát, tisztelettel kérem azt utódomra is átruházni.
Tisztelettel **Gerbán István.** kárpitós és díszítő.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett **Jókai-utca 2. szám alatti KARPITOS MŰHELYT Gerbán István** urtól megvettem és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az általam szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség parifogását kéri tisztelettel
SZABADY JENŐ
kárpitós és díszítő.

Jngyon
ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSEMMENTES, LI PANGEL
TAKAREKPERSELYT BÁRKINEK
Trijon
PESTMEGYEI TAKAREKPÉNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 33.



! LEGDIVATOSABB !
Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.
Blúzujdonságok
! potom áron !
Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 319.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részleteire és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szolid szabott árak.

Zongorák	400	K-161 feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Kiváltások és hangolások a legújratechnológiában eszközölhetők.

HEIN MÄRTON
Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.





SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajárítja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiallitás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.

Valódi brünni szövetek

az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény (szelvény 7 kor.
3. 10 m. hosszú (szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához (szelvény 15 kor.
(kötél, nadrág, és mellény) (szelvény 17 kor.
elegendő, csak (szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K-est. színes felöltőszövetet, turistalódat, selyemkarnagut, női kosztüm szöveteit stb. gyári áronként, mint megközelítő és szállítási díj nélkül, mint postai árakat.

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségesei között Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacra rendel meg, igen jelentős. Szabott, legolcsóbb árak. Orsiai választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irris árban.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve all a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.
Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetnek konyhámra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű tiszteletben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel —

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

— Esténként elsőrendű zene. —

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!

Ratáron tártunk Borsón, Edison, Gala, Foxal gummisarokokat a legolcsóbb árakon. — Gömbölyű gummisarok bármilyen nagyság. — :: ban páronként 20 fill. :: ::

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ legjobb cipőkréme.

1 kgr., mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elegendő 75 fillér. — Óriási családi dobozokban 50 fillér. Fernolendit fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. Leonhardi hírneves fénymáza.

iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkiválóbb és legmegbízhatóbb borszójak. — Varrószejak. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsitűlések és butorbehozatokhoz való bőrrök minden színben.

Bőrkülönlegességek.

technikai cölakra. — Kocsító és sármentőbőrök. — Lakkbőrök minden színben. — Öv és szjőbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szjőjak. — Dob bőrok. — Butortörő szarvasbőrök. — Toilet szarvasbőrök.

SCHMOLL PASZTA cipőkrém!

Cipőkrémkülönlegességek a kontinens leg hírnevesebb gyáraiból Wittemore Bross & Co, amerikai krém, E. Brown & Son és Everetis angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.

Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptalagvár Csizmazványoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben. Iroda, gyár és áruteleppei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10. Fernolendit ltván cs. és kir. udv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára. Főlerakata Keil világhírű padlómalomnak. — Hazai ipartermékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés. Üzleti órák: Déletől 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8-ig GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

Vizmentes ponyvák

Gabonaszakok legolcsóbb árban. Nagy lópokróc raktár.

Triesti-szivacsbehozatal!

Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban.

!!! Nincs többé foltos színes cipő !!!

Färbol! Szenczácós találmány. Ezen cipőkrém a cipőn levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — Färbol fekete 50 fillér.

! Keil világhírű gyártmányai !

Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzalakok képekretetekhez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fém tisztító szerek. — Bőrraprotura. — Nyereg szappan. Orosz bőrkencs, mely a bőr puhává, tartóssá és vízmertessé teszi. — Patakenőcs. — Vazelin. ::

JEGPOR

biztos szer láb-izzadá ellen. Szenczácós magyar találmány. Egy doboz 60 fillér. Legjobb, denaturált spiritusz. — Egy liter ára 64 fillér. — JUNKERFONAT. 25 fillérről egy liter legjobbat tiszta előállítású. Főváros 30. fillér.

Matracok és kocsitűlésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon. — Matrac és rolettagyárlék. — Butor és matracragonyok, Amerikai bőrvásznak. — Linoléum. A hadsereg részére szükséglegendő vegyszeti cikkek nagy választékban.

Kaptafaműhelyünkben

készítünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszámfákat, melyek használása által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek udvariasan.

Cipőfűzőkülönlegességek

minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, párafa és fitalpbatétek. — Telefon rendelésre bármint készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásával.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.